

贴心的厕所文化

曹方野 交换留学生 中国

说到厕所中的文化大，家会感到很奇怪吧，提到厕所这个词大家脑海中会浮现一些不太好的画面吧，甚至会疑惑的在想厕所也是有文化的吗？但是我在日本这几个月中，真的深深感受到了日本厕所中的文化。

厕所文化的初体验是在关西机场的厕所。一进厕所暖洋洋的灯光，坐在马桶上，热热的，着实吓了一跳。在中国马桶一般都是冷冰冰的，像这样热热的，还是第一次感受，马桶的旁边还有一堆按钮，看起来十分高大上的样子。往旁边一撇，忽然发现还有好几卷卫生纸，这种贴心的服务真的是让人感到心情舒畅。带着这样美好的心情，我来到了和歌山。

一开始我以为，因为机场会接纳各种各样的游客，装饰的，会好话一点，档次高一点，哦并没有放在心上，但是后来我发现，无论是我的宿舍，还是学校，便利店，厕所都像机场那样十分细心样样俱全，每次上厕所都会有新的体验，不得不在心里发出感叹真的和中国的厕所有很多不同，我真的在日本的厕所里发现了文化。

首先最开始让我感到惊奇的是日本的卫生纸，日本上厕所用的纸是可以溶解在水里的，这样可以直接扔在马桶里，既省事又方便马桶还不会堵。厕纸跟普通的纸相比比较薄，一开始我以为日本只是为了节省用纸，但是我发现很多地方都把卫生纸做的非常薄，不光是为了节省更是为了更容易溶解在水中。在中国似乎还没有厕纸和普通的卫生纸的区别，一般买卫生纸即可以用来当厕纸，也可以用来擦，鼻涕擦桌子，在中国卫生纸更强调它的柔软度，所以一般情况下都会做的非常的厚。

第二点就是日本的厕所，一点都不臭，反而充满了香气，一开始我只是简单的认为日本的厕所里放了清新剂而已，可是后来我发现没有那么简单，日本的厕纸也带了浓浓的香味，而且厕纸是可以溶于水中的，因此直接把卫生纸扔在了马桶里，顺着水冲走了，双重功效使得人们一提到日本的厕所不会想到很肮脏的画面，反而是一种清新放松的感觉。然而提到中国的厕所，想象的画面，可能就不是那么好了。

第三点，我想夸的就是日本的和氏厕所了，同样都是蹲坑日本在这个方面真的做的太棒了。每次在大学上厕所时，真的会感到心情愉快。日本的合适厕所放置了一部分水，这样在排尿的时候水就起到了缓冲的作用，尿液不会溅到裤子上，而且冲水也是脚踏实地，非常方便，不会觉得因为嫌脏而不去冲它。

最近上厕所，我又有了新的发现，日本人为了避免尿尿时会发出声音而感到尴尬，旁边有一个声音控制，按一下就会发出流水的声音，我真的是被震撼到了，日本怎么会发明这么贴心？这么人性化的设计呢。我不得不由衷的感慨日本人的聪明才智。马桶设计的，如此人性化细节化真的让人难以想象。

在中国一直有一个关于日本厕所的故事，被大家广为讲述，日本的马桶水干净到可以直接喝，不知道是否是真的，但是在我这几个月在日本生活以来，我真的被日本的厕所文化所震撼到了，日本的厕所是有文化的，它干净，整洁，充满了香气，这是值得我们学习的地方。